

наркотическими средствами и психотропными веществами и об опасностях незаконного оборота наркотиков, а также о позитивных достижениях в этой области;

2. просит Генерального секретаря препроводить настоящую резолюцию государствам-членам, соответствующим организациям системы Организации Объединенных Наций и неправительственным учреждениям для их замечаний и предложений в отношении эффективной международной кампании по борьбе против незаконного оборота наркотиков и представить через Экономический и Социальный Совет доклад Генеральной Ассамблеи на ее тридцать седьмой сессии;

3. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать седьмой сессии пункт, озаглавленный «Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков».

*97-е пленарное заседание,
14 декабря 1981 года*

36/133. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций добиться международного сотрудничества в решении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех без различия расы, пола, языка или религии,

вновь подтверждая важное значение Всеобщей декларации прав человека¹¹⁰ и Международных пактов о правах человека¹¹¹ в содействии уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

принимая во внимание свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она постановила, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать концепции, изложенные в этой резолюции,

признавая, что необходимо продолжать деятельность в направлении всеобъемлющей защиты прав человека, с тем чтобы обеспечить достоинство человеческой личности, и что в этом отношении необходимо предпринимать активные усилия для осуществления концепций, изложенных в резолюции 32/130, в соответствии со Все-

общей декларацией прав человека и международными пактами о правах человека,

признавая далее, что установление нового международного экономического порядка является необходимым элементом эффективного развития и полного осуществления прав человека и основных свобод для всех,

вновь заявляя о своей глубокой убежденности в том, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимозависимы и что вопросам осуществления, развития и защиты как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав необходимо уделить одинаковое внимание и рассмотреть их в срочном порядке,

приветствуя решение Комиссии по правам человека в ее резолюции 36 (XXXVII) от 11 марта 1981 года¹¹², учредить рабочую группу по изучению охвата и содержания права на развитие и наиболее эффективных средств обеспечения осуществления во всех странах экономических, социальных и культурных прав, провозглашенных в различных международных документах, и с удовлетворением отмечая начало работы этой Рабочей группы,

напоминая, что в соответствии с резолюцией 32/130 Генеральной Ассамблеи все права человека и основные свободы человеческой личности и народов неотъемлемы,

подчеркивая, что право на развитие является одним из неотъемлемых прав человека,

признавая, что международный мир и безопасность являются важнейшими элементами полного осуществления права на развитие,

с признательностью принимая к сведению доклад Семинара по вопросу об отношениях, которые существуют между правами человека, миром и развитием, проведенного Организацией Объединенных Наций в своих Центральных учреждениях 3—14 августа 1981 года¹¹³,

с удовлетворением принимая к сведению исследование по вопросу о существующих международных условиях и правах человека, подготовленное Генеральным секретарем¹¹⁴ в соответствии с просьбой Генеральной Ассамблеи, содержащейся в пункте 12 ее резолюции 34/46,

ссылаясь на свои резолюции 34/46 от 23 ноября 1979 года и 35/174 от 15 декабря 1980 года, а также на резолюцию 36 (XXXVII) Комиссии по правам человека,

1. предлагает Комиссии по правам человека продолжить осуществляющую ею работу по всестороннему анализу в целях дальнейшего по-

¹¹⁰ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1981 год, Дополнение № 5 (E/1981/25 и Согр.1 и 2 и Add.1), глава XXVIII, раздел А.

¹¹¹ ST/HR/SERA/10.

¹¹² A/36/462.

¹¹⁰ Резолюция 217 А (III).

¹¹¹ Резолюция 2200 А (XXI), приложение.

ощрения и развития прав человека и основных свобод, включая вопрос о программе и методах работы Комиссии, и по всестороннему анализу альтернативных подходов и путей и средств содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод в соответствии с положениями и концепциями резолюции 32/130 Генеральной Ассамблеи, учитывая также другие соответствующие тексты;

2. *вновь подтверждает*, что для содействия правам человека и основным свободам крайне необходимо, чтобы государства-члены взяли на себя конкретные обязательства путем присоединения к международным документам в этой области или их ратификации, и что поэтому необходимо поощрять работу в рамках системы Организации Объединенных Наций по установлению норм в области прав человека и всеобщее принятие и осуществление соответствующих международных документов;

3. *вновь подтверждает*, что международное общество должно уделять или продолжать уделять первоочередное внимание поискам решений для ликвидации массовых и грубых нарушений прав человека в отношении народов и отдельных лиц, затрагиваемых такими ситуациями, которые упомянуты в пункте 1 е резолюции 32/130, уделяя также надлежащее внимание другим ситуациям нарушений прав человека;

4. *вновь подтверждает* далее, что установление нового международного экономического порядка является необходимым элементом эффективного развития и полного осуществления прав человека и основных свобод для всех;

5. *подтверждает*, что усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов по развитию и защите гражданских и политических а также экономических, социальных и культурных прав должны быть продолжены;

6. *вновь подтверждает* необходимость обеспечения экономической и политической стабильности на национальном и международном уровнях для полного осуществления развития и соблюдения прав человека в отношении народов и отдельных лиц;

7. *вновь подтверждает*, что для обеспечения полного осуществления всех прав человека и полного достоинства человеческой личности необходимо развивать право на образование, а также право на труд, медицинское обслуживание и надлежащее питание путем принятия мер на национальном уровне, включая меры, предусматривающие право трудящихся на участие в управлении, а также принятия мер на международном уровне, включая установление нового международного экономического порядка;

8. *заявляет*, что право на развитие является одним из неотъемлемых прав человека;

9. *предлагает* Комиссии по правам человека принять необходимые меры для содействия осу-

ществлению права на развитие с учетом работы рабочей группы, учрежденной в соответствии с резолюцией 36 (XXXVII) Комиссии;

10. *просит* Генерального секретаря, начиная с тридцать восьмой сессии, представлять Генеральной Ассамблее один раз в два года доклад о ходе работы в целях обновления исследования по вопросу о международных условиях и правах человека;

11. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать седьмой сессии пункт, озаглавленный «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод».

*97-е пленарное заседание,
14 декабря 1981 года*

36/134. Национальные учреждения, занимающиеся поощрением и защитой прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/123 от 16 декабря 1977 года, 33/46 от 14 декабря 1978 года и 34/49 от 23 ноября 1979 года о национальных учреждениях, занимающихся поощрением и защитой прав человека,

принимая во внимание руководящие принципы в отношении структуры и функционирования национальных и местных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, одобренные Генеральной Ассамблей в ее резолюции 33/46,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря о национальных учреждениях, занимающихся поощрением и защитой прав человека¹¹⁵,

принимая во внимание также необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для поощрения и защиты прав человека в отношении отдельных лиц и народов,

подчеркивая важное значение Всеобщей декларации прав человека¹¹⁶, Международных пактов о правах человека¹¹⁷ и других международных документов по правам человека в деле содействия уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

вновь заявляя о своей убежденности в том, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимозависимы, и что вопросам осуществления, развития и защиты как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав необходимо уделить одинаково-

¹¹⁵ A/36/440.

¹¹⁶ Резолюция 217 А (III).

¹¹⁷ Резолюция 2200 А (XXI), приложение.